

贪官收22箱现金压得车爬不上坡

“年度反腐大片”首播 披露贪腐细节触目惊心

6日，被网友称为“年度反腐大片”的电视专题片《持续发力 纵深推进》首播，专题片第一集披露了辽宁省公安厅原三任厅长李文喜、薛恒、王大伟案的贪腐细节，令人触目惊心。王大伟在一次受贿中，赃款装了22个纸箱子，把用来拉钱的商务车都压得上不了地库的斜坡。

案例1 贪款压得商务车上不了坡

王大伟，曾任辽宁省公安厅厅长近十年之久，2022年3月被立案审查调查。而他的前两任辽宁省公安厅厅长李文喜、薛恒，也已在2021年落马。他们三人相继掌管辽宁省公安系统长达20年。

据专题片介绍，辽宁公安系统政治生态遭到严重破坏，李文喜是始作俑者，薛恒是推波助澜者，而王大伟应该说是兴风作浪者。王大伟敛财之肆无忌惮，比前任有过之而无不及。经查，他非法收受他人财物共计折合5.55亿余元，其中近一半是辽宁忠旺集团实际控制人刘忠田送的。

专题片披露了刘忠田向王

大伟行贿的细节。刘忠田第一次出手就是4000万元人民币加上400万美元，王大伟欣然笑纳。赃款装了22个纸箱子，把王大伟用来拉钱的商务车都压得上不了地库的斜坡。在几个月后，刘忠田又先后4次在澳门送给王大伟一共2亿港元。

专题片还介绍，连续三任省公安厅厅长都自身不正，导致辽宁公安系统出现高层次、大面积、持续性的腐败。仅2021年以来，和王大伟同一个班子的6名省公安厅党委委员被查处，全省省管政法干部共43人被查处，涉及半数以上的省厅侦查警种或部门“一把手”、现任或曾任的市公安局局长。

案例2 打麻将“赢”了900多万元

张福生出生于1962年9月。2019年11月，张福生出任应急管理部消防救援局党委委员、副局长。2022年11月，官方通报其在任上被查。这是应急管理部设立后首位落马的中管干部。

上述专题片披露，对张福生采取留置措施后，专案组从他家中查获了大量茅台酒，还有多件黄金制品。有15年的，30年的，还有50年的茅台酒，这些名酒和金条，具体是谁送的，张福生已经印象模糊。

糊。

专题片还披露，张福生长期沉迷赌博的细节。于洋是一家消防工程企业的老板，他经常在自家茶馆包间里为张福生安排牌局。打麻将前于洋一般会先给他“底钱”，少则5万，有可能10万或者更多。打麻将过程中，于洋只输不赢，张福生只赢不输。十几年来，于洋给张福生拿的“底钱”加上“输”给他的钱，累计达到900多万元。

案例3 给儿子设广告屏收巨额广告费

吉林省政协原副主席张晓霈生于1957年11月。2022年11月，官方通报，张晓霈涉嫌严重违纪违法，主动投案，接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。张晓霈也是党的二十大后首个被通报主动投案的中管干部。

专题片披露了老板刘有才向张晓霈送钱送物的细节。例如，为方便张晓霈用餐，他专门在离张家步行只有5分钟的地方开了家餐厅；钱款、金条源源不断地送上，又为张家的复式住房进行高档装修。到案发时，刘有才送给张晓霈的财物累计达数千万元。

张晓霈不仅自己大搞权钱交易，还纵容家属在幕后收钱敛财。在吉林省黄

金地段的一座过街天桥上，镶嵌着一块横跨马路的LED广告巨幕。张晓霈利用权力、协调关系，帮助其儿子的广告公司得以在此处经营广告屏，实际这块广告屏也成了他权钱交易的一块招牌，广而告之，肆无忌惮。

很多企业得知这是张晓霈书记儿子的广告屏之后，便蜂拥而至，主动地在这投放巨额广告，变相地向张晓霈输送利益。

2023年6月，张晓霈严重违纪违法被开除党籍，其涉嫌犯罪被移送检察机关审查起诉。案发前，刘有才给张晓霈装修的房子还没有完工，张晓霈就已经落马。

据央视



1月6日，在江苏无锡梅园，小鸟在腊梅枝头嬉戏。
当日是二十四节气中的小寒，腊梅和梅花竞相绽放，暗香浮动，为寒冷的冬日增添了一抹亮色。新华社发

中国古动物馆保定开分馆

多个“世界唯一”标本亮相

走进展厅，就像是走进了时空隧道，一张历经数十亿年的生物演化图景徐徐展开。中国古动物馆（保定自然博物馆）日前正式开馆，馆内展品约6000件，包括世界唯一中华猛龙骨架标本、世界极少数三维保存的天山哈密翼龙蛋在内的第一批明星标本集体亮相。

世界唯一中华猛龙骨架标本——董氏中华猛龙、大陆漂

移的证据——水龙兽、已知世界上最大的马——埃氏马……展品中有不少“世界唯一”的化石或珍贵正型标本。世界极少数三维保存的天山哈密翼龙蛋也是“镇馆之宝”之一，出土于我国哈密翼龙化石群。该化石分布区是世界上已知最大、最富集的翼龙化石产地，是我国科研人员经过近10年的野外科考发现的。据新华社电

